

如何加强铁路的维修养护

刘鸿亮

(中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳工务段,辽宁 沈阳 110000)

摘要:近些年经济社会不断进步发展,随着人们基础生活质量得到满足,我们对于铁路交通运输的需求不断增强,铁路对于交通建设的重要性和意义不断提升。但是由于铁路线路在长期运行之下,长时间暴露在自然环境中会出现损坏和磨损,如何加强铁路的维修养护变得十分重要。因此,本文针对现有资料进行研究探索,主要关注铁路维修养护的发展现状与问题,思考研究出有效的维修养护方法与创新对策,就此从多方面展开讨论分析。

关键词:铁路;维修;养护

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.14.170

交通系统的发展完善关键在于铁路的发展建设,对于铁路的维修和养护更是重中之重。相关铁路单位必须加强基层人员的建设与人才培养,提高组织安排的效率,充分发挥铁路作用,提升交通对经济的反向积极作用。这时,我们就需要进一步加强对铁路维修和养护的重视,提高铁路内部人员的思想意识与能力,真正促进铁路的发展与建设。

1 加强铁路维修养护的基本方法

伴随着现代社会经济市场的繁荣发展,与时俱进才能更好地提升铁路维修与养护的质量和效率,提高铁路交通的综合实力和可持续发展能力,满足社会发展对于交通运输的普遍要求。在这些原因的影响之下,铁路维修养护措施方法的升级和创新,及其在铁路基础设施建设中的实际运用,成为了现阶段铁路发展的重点。在现代社会,交通和铁路的重要性已然公认,便捷的交通环境才是第一生产力,这个道理在企业单位和铁路建设中都得到了验证。铁路实际线路建设和维护人员,作为铁路基层工作的管理者和实践者,其工作具有权威性和服务性,需要具备高强度工作的能力和为人民服务的政治意识。同时,依据现实情况,大多数地区的铁路部门在进行铁路线路使用前,都会进行相对应的检查和整修。在进行系统整修和检查时,铁路维修与养护工作人员,会处理好铁路建设中的改道、道床建设和辅轨安排等工作。铁路部门需要在日常生活中,加强对铁路维修与养护人员的理论培训,在工作之余开展有针对性的理论知识课堂,帮助铁路更好地管理维护铁路建设的基础工作。帮助他们正确理解国家对于铁路建设的具体要求,理解上级策略文书的具体功能与要求,帮助他们学习更多理论层面的基层工作知识,用知识的力量武装自己,进一步提升铁路维修与养护的效率和质量。除此之外,对于铁路维修和养护措施的研究不应该止步于此,而是应该顺应时代的潮流,为看似式微的铁路运输行业培养最坚实稳定的后备力量与基础力量。在维修和养护铁路时,需要先对铁路建设的基本情况充分了解,并据此进行相应的作业安排。相关铁路部门尽量进行系统的措施安排和模式构建,在传统维修养护方法的基础上,提升铁路维修养护方法的使用性,对其进行进一步的改良与完善,提高铁路维修与养护的效率,促进铁路交通运输的整体发展。

2 加强铁路维修养护的创新策略

目前,加强对铁路的维修与养护,依然是现阶段铁路建设与发展的重点,甚至可能成为未来铁路建设发展的关键。这就需要铁路部门,根据时代的变化发展,不断改变自己的思想,不断强化对铁路维修与养护的创新研究,深化对其措施与对策发展的理解。铁路内部负责人员,需要提高自己的思想意识与服务意识,加强自身的道德修养,以此增加具体实践人员的信任度,整体提升维修与养护工作者们的素质与思想意识。同时,在进行铁路维修与养护时,我们需要从客观的角度出发,以思想意识引领行动。任何人的任何行为,都是从思想意识的高度出发,收到思想意识的控制。铁路部门需要加强对铁路维修养护人员思想道德建设的重视,建立崇高的价值理想导向,树立高尚的献身与服务意识,培养他们以理服人的问题处理意识。并在此基础上保证铁路部门能够按照国家要求的施工标准进行施工维修,以符合规范的方式进行作业,制定作业方案时严格执行相关政策,促进其能较为稳定和持续的发展。除此之外,随着社会体系架构

的调整,铁路部门内部的组织机构也越发复杂和多元化,如果在进行铁路维修养护时还采用传统工作模式,就无法满足日益增长的铁路交通需求。因此,相关铁路部门早已做好准备,加强对铁路维修养护措施的研究升级,促进其方法创新和实践发展。面对国家对铁路部门为促进其发展而提出的新要求,相关铁路维修与养护单位人员,应当注意增强具体负责人员的重视程度和研究实践意识,将理论和现实进行有效结合,不断加强自身的工作能力,不断坚定理想信念。注意完善相关的铁路维修与养护体系,从多个方面入手,建立更加规范化的培训与培养系统,在一定程度上促进铁路整体安全性与便捷性的提升。

3 加强铁路维修养护措施的实践运用

随着人们的思想观念与价值取向发生着巨大的变化,我国铁路部门单位对于铁路建设工作重点中心的判断,也发生了一些变化,加强铁路维修与养护成为了不同铁路分局的共识。就目前而言,我国在开展铁路维修与养护理论与实践工作时,需要提升和改变的重点,其实是铁路具体实践工作人员的作风与效率。铁路部门需要加强作风建设,促进具体维修与养护人员能力的提升,以能力促发展,以思想带实践。同时,铁路维修与养护工作较为琐碎和繁杂,实践工作者很容易就出现一些小纰漏,这时就需要铁路部门的管理负责人员真正发挥他们的管理与监督作用。应当通过加强理想信念的方式,提升负责人员的管理水平和综合素质,有效保证铁路整体建设的顺利进行,促进铁路建设工作的稳定开展。除此之外,在铁路维修与养护工作开展时,相关维修人员需要发挥主导作用,提升自身维修与养护水平。铁路部门可以定期开展相关课程,进行维修与养护的理论课程教学,提高具体实践人员的理论知识水平,提高工作者的实践能力、知行能力与创新能力。并在此基础上促进他们对理论知识的深入挖掘和灵活运用,将理论能力转化为现实实践能力,这才是铁路维修与养护的重点环节。只有在实践过程中严格遵循国家要求,按照铁路局要求进行严格的检查和维修养护工作,才能在对传统铁路建设措施方法改进的基础上,提升铁路的安全性。

4 结论

加强铁路交通建设,加强铁路的维修养护,是现代经济政治发展背景下,对于铁路部门向好向上发展的具体要求。只有做好了铁路的维修和养护,才能保障铁路部门内部的策略方针有效实践,保障铁路交通建设的顺利开展,从而保障铁路部门整体的良好发展。因此,为了保障铁路部门的稳定运行与健康发展,我们必须重视对铁路维修养护措施方法的研究,尽可能寻找更多有效的策略,多项并举共同加强铁路维修养护的国家新要求。

参考文献

- [1] 王国栋,刘胜勇.新时代如何加强铁路路线维修与养护工作的若干思考[J].住宅与房地产企业,2019.03.23:112-114+117.
- [2] 康天宇,尼玛才让.浅谈如何提高铁路路线维修养护的施工作业质量——以铁路集团公司江西段建设的线路维修养护工作为例[J].中小企业管理与科技(上旬刊),2020.06.18:177-179.